

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelenés

Éves ára: Egész évre 8 korona,
kiszámlázva negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 30 fillér.

Feliratok megrendelése:

DIRIGTOR: NÁNDOR

Szerkesztő és kiadó: Nándor

Dirigtor: Nándor könyvnyomdája Cselekedők utca 12. szám alatt. A lap minden száma tartalmaz egy-egy közleményt a közéleti és tudományos kérdésekről és mindenféle pénzügyi hírekről.

Hadiadó, hadikölcsön.

Husz millió magyar élete s rengeteg sok ezer milliárdnyi vagyon az, amelyért fiaink most oroszánküzdelmet vívnak azok ellen, akik a kincsre éhesek és magyar vére szomjaznak.

Életkezdése nemzetünknek ez a titáni harc. Tudja már az öntudattal rendelkező legparányibb szittyá poronty is, hogy atya miért hagyta el őt, a gyermekét, hogy miért vett bucsut anyjától és feleségétől könnyes szemmel, vérző szívvel, tán örökre!

Tisztában van azzal is, hogy az atyai bucsucsk talán az utolsó volt, amelyben ő, a gyermek, részesült s hogy a honszeretet az ő apjától is életáldozatot fog követelni, de az a tudat és rendíthetetlen meggyőződés, hogy az a kis nádfedeles házikó, szederlombos kis udvarával, ahol ő most pajtásaival együtt eljátszadozik, továbbra is az övéké marad, a bucsucsk nyomán fakadt könnyeket kis arcocskájáról felszárítja.

Mennyivel türhetlenebb állapotok következnenek be akkor, ha a százerek életén kívül az a föld is elveszne, mely az otthonmaradottaknak még házául maradt, amely hivatva van még arra, hogy a világtusában kidölt tölgyek tövéből hajtott csemetékét, hatalmas, viharot ingathatatlan törzsoökké nevelje?

Fájdalom, ennek a harcnak intencióját mégis sokan nem érzik át, sokan nem fogják fel!

Nem vallunk szociális elveket, de e tanok kénytelen-kelletlen is belemarkolnak szívünkbe, midőn azt kell látnunk, hogy most, midőn legnagyobb a veszedelem, épen a tömeg, a proletárság az, amely a legnagyobb áldozatot hozza a hazáért, annak rengeteg kincseiért és milliók életének, létének és jövőjének megmentéséért.

Hány ezer ama családok száma, amelyek három-négy taggal képviseltetik magukat e harcok mezején s mellett anyagi áldozatokat is raknak a hazáért, holott nem sokkal mutat több

értéket az a kis vagyon, amely még megmaradt? És hány ezer azon családok száma, amelyek otthon maradván, milliókat érő vagyonban dúskálnak s ha arról van szó, hogy anyagilag segítségük elő a vérző, honfitársak legnemesebb küzdelmének, alamizsna számba menő csekélységet vesznek ki a mellényzebből? E mellett még megvárják, hogy *kegyes* adományuk révén az újság hasábjain nevük ki is nyomtattassék.

Jámor honfitársaink (ha ugyan lehet őket ilyeneknek nevezni), ne higyjétek, hogy a világ szemét be tudjátok kötni!

Megbotránkozást kell a zsurigiságnak ez a non plus-ultrája.

Láttuk a hadikölcsönt jegyzők listáját; a lapok — igen helyesen — közszemlére tették ki. Intézetek, vállalatok kerültek benne első helyre, akik idegen közvagyonról lévén szó, egy-két milliót kölcsönöztek az államnak. Utánuk következtek a pénzarisztokraták s végül csak a párdúcboros, kacagányos mágnások, akik nem is olyan régen még a király mellett nem türtek meg maguk előtt senkit.

Ezek most pedig a zsidókat tuszkolják előre.

Hol vannak azok az eszményien imponáló bandériumok? Nem látni főnemes urakat délcegen ficánkoló büszke paripákon!

Mily hosszú ékes magyar mágnásnév sorakozik egymásul a góthai almanachban, de ezek legtöbbjét a hadikölcsönt jegyzettek között hiába keressük. Néhány közülük a glédában található ugyan, többen azonban csak hátul kullognak lesóványkodott; girhes gebéken: a lista végén egy-két százezer koronával.

Az áldozatkészségnek ez a silány megnyilatkozása felnyitotta kormányunk szemét s hisszük, hogy radikálisabb eszközökkel fogja a rengeteg milliók urait a honmentés zászlaja alá tömöríteni.

A tervbe vett hadiadóról már sok szó esett, élénken kommentálják a lapok is. Igen üdvös volna tehát, ha a ter-

vezet elkészítésénél figyelembe vételnék, hogy az összegyűlt milliárdnyi hadikölcsön kis emberek pénze volt s hogy most azoknak kell következni, akik eddig begombolkoztak akkor, midőn az erszényt megnyitni kellett volna.

De ha figyelembe vesszük azt, hogy a törvényeket épen azok gyártják, akiket az új törvénytervezet leginkább érint, alig hisszük, hogy a hadiadó-törvény egészséges csecsemőként fog megszületni.

Cs. —

Az állatállomány védelme.

A háborús időkben aránytalanul nagy mérvet öltenek a ló és szarvasmarhák pusztulása s levágása ugyannyira, hogy a következő években a gazdálkodás terén, de a husfogasztás szempontjából is érzékeny károk és hiányok állanak elő. Ezen hiányoknak lehető minimumra való redukálása érdekében állatállományunkat a hatóság védelmébe vette és erre vonatkozólag üdvös intézkedéseket léptetett életbe.

Vármegyei alispánja a következő körrendeletet intézte a főszozabirakhoz és polgármesterekhez:

Felhívom címeiket, hogy figyelemztessék a tehén-szertek tulajdonosait, hogy az egész évi borjúkontingenciák levágását semmi szín alatt nem fogom megengedni, mert az ilyen üszöpustitást első sorban vármegyénk, megszűbből az ország állattenyésztésére hátrányosnak tartom.

Az előzőleg meghallgatott vármegyei gazdasági egyesület, a kir. gazdasági felügyelő s a kir. törvényhatósági állatorvos egyöntetű szakvéleménye alapján azt határoztam, hogy az uradalmi cselédek teheneitől származó üszőborjak levágását, tekintettel azon körülményre, hogy ezek állatai az állattenyésztés javítására amúgy sem alkalmasak, nem lévén azok sem fajtisztaság, sem finomság dolgában elsőrangú tenyésztényezők egyrészt, másrészt pedig azok felnevelése is a cselédek helyzeténél és a gazdaságba való beilleszkedésüknél fogva sok esetben lehetetlen, az esetek egy részében vagy a cseléd anyagi romlását vonná maga után, pedig csak csenevész állatok felnevelését eredményezné, engedélyezni fogom

Röntgen-laboratorium Jánosházán.

Október 1-én nyílt meg Dr. MARTON ADOLF röntgen-laboratoriuma.

Átvilágítások eszközöltetnek diagnostikai célból. Felvételek is készülnek.

amennyiben az beigazolódik, hogy tényleg gazdasági cseledek tulajdonában illetett.

Az illetékes szakfórum és az illetékes szakközvetek véleményeinek meghallgatása után hajlandó vagyok a köztenyésztésben érdekelt és állattenyésztők fészőinek levágását megengedni, amennyiben azok tenyésztésre nem alkalmasak. Az eljárás egyszerűsítésére a következőket állapítom meg: a levágítás iránti kérvény hozzam az előjáróság, a kir. gazdasági felügyelő és a törvényhatóság kir. állatorvos kedvről véleményezése alapján igazolása nélkül is benyújtható, mely esetben az engedélyt feltételeselem adom ki, t. i. annak kikötésével, hogy az csak akkor érvényes, ha a származási hely szerint illetékes községi előjáróság a helyszínen eljár és a feltételeselem engedélyezett borjut (üszök) tenyésztésre tényleg a kalmatlanok tulajdaja.

Utasítok a huszvizsgálókat, különösen a vágóhídi állatorvosokat, hogy olyan esetekben, amikor ilyen feltételeselem engedélyezett üszök és üszöborjuk kerülnek levágásra, figyelemmel legyenek arra, hogy azok tenyésztésre tényleg alkalmatlanok és amennyiben azt tapasztalják, hogy tenyésztésre alkalmas, jó fejlődésű és eszontozható üszökre adatott ki ilyen feltételeselem engedély, feltételeselem hatóságok ugyan tegyenek hozzam időközönként jelentést; s ha ezekről arra a tapasztalatra fogok jönni, hogy egyes előjáróságok tenyésztésre alkalmatlanoknak minősítenek üszökre alkalmatlan egyedeket, amellett, hogy ezen községektől a fenti előnyöket meg fogom vonni, az eljáró községek ellen szigorú intézkedéssel fogok eljárni.

Figyelemztessék a hatóságok a borjuk és növekedő állatok levágásával foglalkozó huszparosokat, hogy miután a tenyésztésre alkalmatlan üszök és üszöborjuk levágására vonatkozó engedélyek esetről-esetre amúgy is kiadottak közvetlenül a tenyésztőnek, huszparosoknak az ilyen állatok levágására engedélyt nem fognak adni, mert az előző pontokban foglaltak szerint arra szükség nincs is. De meg nem tartom megengedhetőnek, hogy ilyen nem, vagy csak igen nehezen ellenőrizhető permanens hatóságok engedélyt, a hatóságok felügyeletköréből kieső üzletek részére kiadassanak.

Végül felhívom ismételtelen a főszolgabíró és polgármester urakat, figyelemztessék a tenyésztetek tulajdonosait, hogy ez évi borjukontingenseik levágására csakis abban az esetben fogok kivételesen engedélyt adni, ha tényleg beigazolódik, hogy borjuhozamaik azon a vidéken továbbtenyésztésre egyáltalán nem értékesíthetők és az esetben sem összes üszöborjaik egész összegére, hanem a kir. gazdasági felügyelő és a törvényhatóság kir. állatorvos szakvéleményeinek meghallgatása után esetről-esetre megállapítandó hányadára. Hívják fel tehát az ilyen állattenyésztő birtokosok figyelmét arra, hogy ily irányú kérvényeikhez minden esetben csatoljanak az illetékes községi előjáróság által kiállított igazolványt, melyben igazolva legyen az, hogy a levágásra szánt üszök és üszöborjuk továbbtenyésztésre vagy nem alkalmasak, vagy azon a vidéken egyáltalán nem értékesíthetők. Ezen igazolványban okvetlenül fel kell tüntetni, hogy mennyi a kérvényező tehénlét-száma és az évi általános borjuhozama.

A gazdaközönség figyelmébe.

Vasvármegye m. kir. gazdasági felügyelője az alábbi fontos és a gazdaközönséget érdekli rendeletet bocsátott ki. A rendelet főket azokat érinti, akiknek lovakra van szükségük:

— A nm. földművelésügyi min. ter. urak 113255. szám alatti rendeletének kivonatát, melyet a vármegyei hatóság bizottság előkérkezéssel; van sz. rend. em. annak előkérkezéssel megbízható közöni.

A hadsereg részére történt leküldetések és lovasárlások folytán mutatkozó kárcsalányi és munkásszűkületnek a lehetőség szerinti pótlása érdekében a m. kir. honvédelmi és es. es. kir. közös hadügyminiszter urakkal egyetértőleg az ország területén szervezett lókorházakból tenyésztésre alkalmas kancákat a szokásos 100 K átlagárban és az időközi lakosságnyarai és szállítás költségei feletti később megállapítandó 20—30 korona közötti kiadás megtérítése mellett, a használt lovak pedig egy — ezerttel megállapítandó — becslésben az erre jelentkező és megbízhatóknak ismert gazdaközönség tenyésztők részére átvegyem és kiadhasam.

Terveztük továbbá, hogy a hadsereg részére besorozott, de vemhőnek bizonyult kancák, megbízható tenyésztők között kiosztatnak oly feltétellel, hogy az átvevő az általa átvett kancát a teljes — szünetelt — hat hónap múlva — majdan kiülendő közegeknek — kifogástalan állapotban visszaszolgáltatni tartozik, az anyakacsa tartásának ellenértéke fejében pedig a leendő csikó a vállalkozó tenyésztő korlátlan tulajdonába megy át.

Felhívom az érdeklődő gazdaközönséget, miszerint szíveskedjék a földművelésügyi kormányintenziónak megküldeni bejelentéseit lehetőleg forduló postával a Va. vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőjéssel tudatni, világosan megjelölve azt, hogy a három közül, mely osztályból való lovat kívánna ily módon beszerezni.

A bejelentések csakis a hó végéig fogadhatók el, kérem azért azt késedelem nélkül megtenni, mert később érkező jelentkezéseket már figyelembe venni nem lesz lehetséges.

Megjegyeztetik még, hogy kötelezettséget arra nézve természetesen ez idő szerint szintén nem lehet vállalni, hogy az átvett szándékolt és jegyzett mennyiség feltétlenül rendelkezésre fog adható a jelentkezőknek, mert ez csakis a készlet erejéig történhetik.

Steckenpferd-

liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elba.

Egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szepől ellen való elismert hatásánál fogva s a bór és szépség hozzászállású való feltömlőhatalanságaért. Ezernyi elismerővel! — Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Úgytellen nyomtatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 filléért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb. Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkremje (70 fill. 1 tubuz.) Kitűnő szer női kezek gondozására.

H I R E K.

Rákóczi utunk.

Főlemlítettük lapunkban, hogy az Árpád-utcában és a Rákóczi-uton a járdák és kocsiutak elkészítésén, ezeknek átvétele végett községünk bizottságot küldött ki azzal, hogy azokat tüzetesen felülvizsgálja és az esetleg mutatkozó hiányokat előbb pótolassa. Ez a körülmény némi reményt nyújt arra, hogy most talán végre valahára pótolva — illetve helyrehozva lesznek azok a nagy hiányok és hibák, amelyek a Rákóczi-uton különösen az utca-keresztleződéseknel mindenkinek — még a gyerekeknek is — szemébe tűnnek és amelyek most a téli időszak beálltával — minden nagytűrés nélkül szölvé — igazán életveszélyesek az utcán járó közönségre nézve. Értjük ezek alatt az utca-keresztleződéseknel a járdákon azokat az árokszerű bemélyedéseket, amelyek — ha majd azokat a hó és jég megsikositja, tehetetlen lesz épkézláb keresztül vergődni. Tegye meg a részben a képviselőtestület, illetve a kiküldött bizottság azt, amit a jó izlés, valamint az okosság egyaránt parancsol; mert a gyalogjárókat árokszerű bemélyedésekkel keresztezni és ezekkel a járás-kelést nemcsak megnehezíteni, de valóságosan életveszélyessé is tenni: igazán nagyfokú nemtörődömségre és vétkes könnyelműségre mutat. Reméljük, hogy ezen felszólalásunknak rövid idő alatt kívánt foganatja lesz és a község nem várja be, míg azokon a veszélyes bemélyedéseken valamely tisztviselőnk, avagy valamely érdemes idegen elcsuszik és kitéri kezét vagy a lábát.

— **Új járásbírók.** Dr. Havassy Béla, szombathelyi kir. törvényszéki bíró a czellődmölki járásbírosághoz helyettesített át. Dr. Reindl Elek, a győri kir. ítélőtáblánál bocsátott bírosági jegyző pedig a kormendi kir. járásbírosághoz aljárásbíróvá nevezetett ki.

Elhunyt tanfelügyelő. Halász Ferenc, Vasvármegye nyugalmazott tanfelügyelője, f. hó 24-én rövid szenvedés után 67 éves korában Szombathelyen meghalt. A kiváló és különben még életerős tanférfi halála meggyeszté mély részvételt keltett. Temetése f. hó 25-én délután 4 órakor ment végbe nagy gyászoló közönség jelenléte mellett.

Katonák karácsonya. A vallás és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy az összes tanintézetekben az ifjúság a hadbavonultak részére gyűjtést rendezhessen. A gyűjtőleveket a hadsegélyző hivatal bocsájta ki. Az adományozók művésziessé kivétel nélkül emlekképet kapnak. Az intézetek vezetői a gyűjtést a hadsegélyző hivatalhoz küldjék be.

Járásunk nevelőlléje. A legutóbbi választási kimutatások szerint a járásunkból bevontak közül az alábbiak sebesültek meg: a 83. gyalogezredben: Buschschki Gyula 10. század Boba, verhas. Könczöl Alajos 4. pót-század Kemenes, bal combon lóv és törés, Finta Sándor 7. század Ostffyasszonyfa, térdén lóv. Molnár János 14. század Tokoros, jobb térdén lóv. Szabó Sándor szakaszvezető Nemeskocs, bal kézen lóv. Kovács József 12. század Kenyeri, meghalt. Kiss Károly 1. század Kemenesfalva, jobb alsó combon lóv.

Adományok sebesült katonáink részére. Úgy látszik, hogy lelkes honleányaink buzgólkodása nemhogy csökkenésben volna; de hetről-hetre fokozódik. Az Ó adandó tevékenységüknek köszönhető az a nagymennyiségű adomány, amely a hét folyamán összegyűjtött.

Az önzetlenül fáradozó és jászivú adakozók névsora: az adományait az alábbiakban soroljuk fel:

Szalóky Rózi és Lichtschein-Erzi gyűjtése Bobán: Tompa László körjegyző 5 K, Nagy Dimes, Száber Samuel, Párkólah Dimes, László Gyula, Nagy Gyuláné, Györfy Károly, Csik János, Löwi József, Szelostey József, László Dávid, Horváth Lajos, B. máv. Invárti-nok, Schlesinger Mancsi, László Lajosné, Kulsány István 1—1 K, özv. Moritz Mihályné 2 K, Györfy Gyula 70 fill, Moritz István, Baráth József 50—50 fill, Krausz Izabella 40 fill, kisebb adományok 180 K, összesen 25 K, 90 fill.

Kohn Bősike gyűjtése Kohn Andor üzletében összesen 13 K, 20 fill.

Finkelsztein Berta és Rezső gyűjtése Kenyeriben: Lipka Géza 10 K, Gasztonyi Endre, Mol János, Schlesinger Jakab, Baros István, Nádiora Sarolta tanítóné 1—1 K, Halmi János 2 K, vendéglőben összesen 160 K, Horváth Terecz 90 fill, Kazinszky Etek 60 K, Halmi névénél, Halmi Mihály 40—40 K, Novák Erzi 48 K, kisebb adományokból 2 K, összesen 3 K, 38 K.

Rabakcskóden: Pollák Gyula, Kovács István bíró, Novák József, Gábor István, Felner Jenő, Paszta Ferenc, Takács Sándor, Aitheim József 1—1 K, Kőszegi József 60 K, Szabó György 30 K, Szabó Antal 40 K, Pusztai Imre 60 K, Rozman Imre 70 K, Varga Antal 40 K, felső Varga Imre 50 K, összesen 11 K, 50 K.

Szalóky Rózi kezimunkatanítónő gyűjtése tanítványai útján helyben: Ször Mariska és Patyi Irénke 26 K, 60 K, Ször Mariska és Kovács Mariska 21 K, 64 K, Hubert Katus és Cser Bősike 8 K, 36 K, Cser Irénke és Patyi Irénke 6 K, 62 K, Kovács Mariska 3 K, 90 K, Szarka Ida és Mariska 13 K, 10 K, Szarka Ida és Nagy Marit gyűjtése: Mersen 13 K, 60 K, összesen: 93 K, 82 K.

Finkelsztein Berta gyűjtése Uraijfaluiban: Ajkay Elemer, Nagy Palné 2—2 K, Zongor N. 3 K, Kohn Mihály, Fichtner József, Rosenthal Testvérek 2—2 K, Vidus Gizella, Vidos Kata, Márkus Antanél, Németh Mihály, Kohn Sándor, Varga Sándor 1—1 K, kisebb adományok 148 K, összesen 20 K, 48 K.

Finkelsztein Rezső és Szalóky Rózi gyűjtése Nagysimonyiban: Fekete Károlyné 2 K, Zongor Lajosné, Kohn József, Rosenthal N., Molnár József 1—1 K, Bardsosy David, Andrassy Sándorné, Szűcs Samuné, Krausz N. 50—50 K, Scheiber Katinka 60 K, Breiner Károlyné, Izr. kántor 50—50 K, Schmerz Mór, Ungár Jakab 60—60 K, Scheiber Józsefné, Bardsosy Dávidné 1—1 K, Libenau Henrik 50 K, 40, 20 és 10 K-es adományokból összesen 1058 K, összesen 23 K, 88 K.

Kemeneshőgyész község adakozása: Radó Elemér 5 K, Dobrenthey Imre 4 K, Eötvös István, Tompa Károly 2—2 K, özv. Kiss Lajosné, Winkler Simon, Sábó Lajos, Teke Lajos 1—1 K, Wolf Adolf 80 K, Szűcs Károly, Schmidhofer János, Szabó János b. m. 60—60 K, Borbély Károly, Németh Sándor cipész, Weltner Mór, Tompa Sándor, Varga Jánosné 50—50 K, Szakács Sándor, Vida István, Berki József, Vági József, Goda János, Tischler Antal, Verasztó József, Gujicsoszer Ferenc 40—40 K, Németh, Gerecsér József, Teke Sándor 30—30 K, Tóth Sándor, Szalai János, Nagy Ferenc, Molnár István, Csillag István, Süle Ferenc, Süle Jánosné, Erdélyi István, Süle József, Halag Ferenc 20—20 K, Tóth József 12 K, Molnár Ferenc, Halag Sándor 10—10 K, összesen 28 K 52 K.

Magyargécs község adakozása: Németh József ispán, Süth Ferenc, Árvai Roza 1—1 K, Csillag Mária, Németh Rozalia, Csillag Roza 50—50 K, Török Vendel 40 K, Nagy Sándorné, Dukay Anna, Szakacs Lidia 30—30 K, Tóth József, Nagy Jánosné, Gulyás Józsefné 20—20 K, Varga Istvánné, Gulyás Istvánné 10—10 K, összesen 6 K 60 K.

Különféle (ermegszelvényes pénz) adományok: Pfeiffer Otóné Győr 100 koronát küldött, Patzenhofer lovag Sopron és Rotterman Sopron 50—50 koronát, Kis-Jókai Takach Jenőné 20 K, 1000 cigarettát hüvelyt és dohányt, Radó Gyula 10 K, Gayer Gyuláné 4 üveg vöröses bort egy nagy botog részére, dr. Balassa Jenőné gyűjtés 20 K, és 1500 cigarettát, Klein Vilmosné 10 K, Klein Testvérek az esti gyorsvonathoz naponként 10 liter tejet küldenek, Egerfalva község küldött 8 koronát, 196 kilo babot, 6 zsák burgonyát, almát, diót, egy darab túrot, 40 kenyéret, 221 darab tojást, Herleendy Gyuláné Magyargécs 5 kenyéret, Haezky Sándor Magyargécs 10 kenyéret, Vönczák község 11 kenyéret, Ritzinger Jánosné Vönczák 4 koronát, Varga Gyuláné Vönczák 1 bódón szilvalekvárt, Buszky Odónné 2 mellényt, 1 trikó inget, 3 pár harisnyát, Draveczky Árpádné 1 faosk zsírt, Rosenberger Miksa 3 hősapkát és egy pár ermelegítőt, dr. Deutsch Samuné és Bánoczy Istvánné esztörtökön piaci gyűjtése tejt, túró, gyümölcs, Günzberger Ignác 1 üveg rum, 1 üveg szilviorium, Kabina Anna és Lucia, özv. Székely Jánosné Assóság cigaretták, Vöröskereszt-Egyet katonák életimézesének javítására 150 K, Lazárék, amíg a kórház fennáll, minden nap három nagy kenyér, N. N. K. Pletnits Gitta által 60 katonának, Birkaparkóttal vacsora, dr. Moritz Dánesné 20 K, Rosenberger Gyuláné Tapolca 50 K, Góth György Szentmarton 10 korona, dr. Király Jánosné és Bisitzky Odónné 60 katonának szononra, Kosztolitz Mátyás 1 ing, 1 lábravaló, Gyömörey Károlyné 112 liter tej, Somogyi Aladárné 6 üveg bort, Klein Vilmosné 1 tal combot, Frisch Gusztávné és Orlei Mártonné 60 katonának oszonnára felvagott és cigaretták, Reiner Gizike és Kis Vilma Kúlsóvat 4 zsák burgonya, bab, borsó, Szabó Károlyné 60 katonának fonott kalácsa, Klein Jakabné 60 katonának oszonnakéve kuglóffal, dr. Pletnits Ferenc 6 üveg bor és feherneműek, Klaff Gyula amíg a kórház fennáll, mindonap 10 üveg szódavíz, Kemencsmihályfa község: 9 kenyér, özv. Kelemen Tivadarné 3 üveg befőtt, özv. Takach Jenőné 10 üveg bort, Koroknay Károlyné Csönce 22 kenyér. A héten a katonákat Balogh László és Kövesi Vilmos foltások borotválták és nyírták meg.

A kisegítő kórház részére: Takach Mártonné oszonnát küldött, Bisitzky Odónné oszonnát és dohányt, Szabó Károlyné kalácsokat, Deutsch Gyuláné egy beteg részre ebédet, Hubert Samu 6 üveg bort, Günzberger Ignác 1 üveg rumot és palinkát, Gomborné 1 hősapkát és csuklóvédőt, Horváth Jánosné 1 vánkost huzattal és egy lepedőt, Dobay Péterné vaját, Góttmann Bódog oszonnát, a vasutasok egyesülete oszonnát.

A kózkórházi sebesültek részére: Özv. Szikely Jánosné gyűjtése Rabakcskóden tojás, vaj, tejföl, túró, tej, egy üveg lekvár és 2 csirke. Lipka Gézáné gyűjtése Kenyeriben 3 zsák burgonya, 1 kilo vaj, 15 liter tej, tojás, tea, 3 zsirke, 1 üveg lekvár, 500 drb. cigarettát és 15 korona készpénzt, Deutsch Gyuláné 5 kilo cukrot küldött, egyszerű oszonnát, naponként fekete kávé, többször tejet, Föf Vilmosné oszonnát, a vasutasok egyesülete oszonnát, Szita György kenyéret, özv. Szőgyény-Marich Ferencné Gorcey grófnő egy betegnek naponként ebédet és vacsorát, Kabina Anna és Lucia sági tanítónők kenyéret és vaját, azonfelül babot, tejet és kenyéret gyűjtötték.

Jóteköny-gyógyászok. Dr. Fischer József, janosházi gyógyszerész, az onnan hadbavonultak családtagjai részére a gyógyszerkelet mélyen teszteltt árban szolgáltatja ki.

Vasvármegye a drágaság ellen. Égetően sürgős megoldást kíván a borzasztó drágaság ellen teendő intézkedés. Jóllehet a kormány folyamathoz tett ebben az ügyben valamelyes intézkedést, a hosszú huzavona azonban a törvényhatóságokat is a cselekvés terére szólította. Szekesfehérvár th. város átíratot intézett Vasvármegye törvényhatóságához, melynek intenciója a drágaság enyhítésére irányul. Az átírat felett a ma tartandó közgyűlés határoz.

Gyámintézeti közgyűlés. A dunántúli ag. h. ev. egyházkerületi gyámintézet a jövő kedden, december 1-en d. u. 3 órakor a helybeli evang. templomban, majd folytatás az egyházi tanácssteremben ez évi közgyűlést fogja megtartani. E gyűlésen intézkedés fog tennni ama segélyek kiosztása iránt, amelyek kerületszerte a hűvek között ez évben is összegyűjtettek a nehéz anyagi viszonyok között tengődő, esetleg tűz-avagy vízkárt szenvedett, adósságba merült egyházak és iskolák javára, hogy azok az ilyen bajukból valamennyire felszabaduljanak, a hitorszobák által részvételjes szívvel javukra összehordott fillérekből. A közgyűlés nyilvános jellegű.

Feljelentés alánv alatt. A múlt héten általános kavarodást szült az az eset, hogy a hadvezetőség városunkból behívta azokat a népfelkelőket, akik egy ízben egészségügyi okoknál fogva már elbocsátottak. Mintegy 15 ilyen behívás történt. A bevonultak aztán Sopronban arról győződtek meg, hogy valaki őket alánv használata mellett bosszúból, vagy talán irigységből feljelentette, mondván, hogy az illetők megvesztegetés következtében bocsátottak vissza. A népfelkelőket ekkor egy Pórszomból kirendelt főtörzsorvos vizsgálta felül, aki megállapította, hogy az első ízben történt elbocsátás alapos okoknál fogva történt. Ezen felülvizsgálat eredményeképpen aztán a behívottak ugyanazon napon egytől-egyig vissza is érkeztek. Mint halljuk, a vizsgálat már megállapította a feljelentő kiletét s így a retorzió valószínűség szerint nem fog elmaradni.

Hősapkák a harcoló katonáink részére. A Vöröskereszt-főkegyesület által vett pamutból készült és a hadsegélyző hivatalnak beküldött 12 drb. hősapkát 5 pár térdnelegítőt 8 pár ermelegítőt és gyomorvédőt ambíciós utóhölgyek készítettek el. A kölesben részt vettek: a rom. kath. zárda, ev. leányiskola, özv. Szőgyény-Marich Ferencné Gorcey grófné, Szabó Ferencné, dr. Király Jánosné, Nagy Sándorné, Bőjtös Jánosné, Szapier Aranka, Huchthausen Edéné, özvegy Anyos Lászlóné, Hutterné (Csönge), Kemény Józsefné, Zsigmond Istvánné, Hollósiné, dr. Hetthéssy Elekné, Hrabovszky Mórné, Dávid Boriska, Merkly Annus, Sárnyé, Takach Mártonné.

Az utolsó 40 év háború. Európa minden sarkában reng a föld, dörögnek az ágyúk és fegyverben állnak a milliók. Ilyen időkben egy statiszтика az utolsó 40 évről igen érdekes lesz. 1878-tól 18 háborút viseltek az európai nagyhatalmak, amelyek között természetesen volt néhány gyarmati háború. Ezekben az időkben a legnevezetesebb háborúk voltak: az orosz-török háború (1878) a francia tonizsi gyarmati háború (1881), a toubing-francia expedíció (1895), a madagaskari francia expedíció (1895), a görög török háború (1896), Itália háborúja Abesszinia ellen (1897), a spa-

neol-amerikai háború (1898), az angol-bur háború (1899), az angol expedíció Szudán ellen (1899), az európai hatalmak háborúja a kínai boxerek ellen (1900), az orosz-japán háború (1905), a francia-marokko harc (1908), és az olasz-török háború (1911), mint a tizenhétedik háború. A 15-ik helyen áll a német expedíció Délnyugat-Afrikában a Herrero ellen. Volt ezek után egy olyan háború, amelyben egy európai hatalom sem volt érdekelt: a japán kínai háború 1894-ben. Ehhez kell számítanunk a két-balkan háborút.

Az Esterházy-Művek Hatschek Lajos cég (Budapesten és Vöcklabructban) a hadihiteire egy millió koronát jegyzett, még pedig 600.000 koronát az osztrák és 400.000 koronát a magyar hadihiteire.

A megyei tisztviselők állásának meg-hosszabbítása. A magyar törvényhozás a múlt évben, tekintettel az államotására, a varmegyei törvényhatósági tisztviselők restaurációját felfüggesztette s a választott tisztviselők mandátumát 1914. év végeig meg-hosszabbította, abban a reményben, hogy egy év alatt telő ala hajtja a varmegyei közigazgatás államotítását. Ha a háború ki nem tör, a benyújtott törvényjavaslatokat rég letargyalták s a törvény szentesítve végrehajtást is nyert volna. Felmerült a kérdés, mi történeket most? Tartssanak-e a varmegyei decemberben tisztújítást, vagy a törvényhozást hívják össze s újabb törvénnyel adjanak a varmegyei tisztviselőknek egy, vagy két évre mandátumot? A restaurációt nem lehet megtartani, mert az hat évről hat évre szóló államotítást ily hosszú időre elhalasztani nem akarják, de meg azért se lehetne megtartani, mert sok tisztviselő hadbavonult s ezek be sem adhatnák pályázati kérvényeiket. A kormány törvényhozás útján fog újabb mandátumot biztosítani a varmegyei választott tisztviselők részére s e végből a f. hó 10-án vanan egybeült a törvényhozás mindkét háza, hogy a felhatalmazást megadja.

Rendelet a hadiszolgáltatásokról. A miniszterelnök a következő rendeletet becsatolta ki a hadiszolgáltatásokról: A cs. és kir. hadseregparancsnokság parancsot adott ki, melyben elrendeli, hogy közhírré tétessék, miképen a hadiszolgáltatásokra szóló törvény alapján sürgős esetekben a katonai parancsnokságok (hatóságok) a hadiszolgáltatásokat megkeresést közvetlenül a közigazgatási hatóságokhoz, rendkívüli esetekben a községhez intézzék, mire a közigazgatási hatóságok, illetve községek a hadiszolgáltatások kiállítására iránt rendelkeznek és hogy csak végszükség esetében lehet feltétlenül szükséges szolgáltatást közvetlenül magától a szolgáltatásra kötelezettől követelni. Egyes személyek ezt csak az igénylésre jogosult parancsnokságtól nyert írásbeli felhatalmazás alapján tehetik.

Azon körülménynél fogva, hogy hadiszolgáltatásoknak igénylése közvetlenül egyes személyek részéről csak a parancsnok (hatóság főnöke) felhatalmazására történhetik, ily felhatalmazás nélküli igénylés tilos és büntetőbírószáglag üldözendő cselekményt képez.

Csomagszállítás. A posta és távirda vezérigazgatósága értesíti a közönséget, hogy Galiczia egész területére — további intézkedésig — a csomagszállítást beszüntették.

"OLLA"
bepényítőkészlet

3 különlegesség
Teljes jótállás.
Mincenképp kapható.

Wien. 1. 388

"OLLA"
GUMMIT több mint 2000
orvos mint a legmozgósabb
hátfájdalomra.

A kórházokban kapható.
Jellegzetes OLLA
lamellákból az első
Aranydíjnyertes
Ára 4.00 és 8 K
Tusazárjévt

Követelje azonban, hogy szállítója Önnek csakis **OLLA**-t adjon és ne engedjen magának csekélyebb értékű silány utánzatot, mint sepp oly jóta felkötéseni. Kedveik minőségek:

1203. sz. **Extrafinom** minőség 6 K.
1204. sz. **Supertinom** minőség 8 K.

Kapható: Dr. Blitszky András gyógyszertárában Czellödömlőkön.

B U T O R O K.

Rez és vasbutorok, háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kertü berendezések, gyermekágyak, gyermekkoosik, acél sodrony ágybetétek, kocsitülések, löször és afrik matracok, diványok, rézkarnisok, ablakrolettak, redőnyök, mozdóasztal és mozdító-készletek, szoba-kloset, fa és széntartok, kályha ellenzők, tüzelő készletek, ruha-fogasok, patkány és egérfogóka legutányosabban szállít.

GARAI KÁROLY

rez és vasbutor készítő ARAD.

HIRDETMENY!

Tisztelettel hozom Czellödömlők és vidéke nagyérdemű közönsége becses tudomására, hogy **Czellödömlőkön, a Kossuth Lajos-utcában (Dinkgreve-féle ház)**

kézimunka üzletet
fehérnemű és vegytisztítási vállalatot nyitottam.

Mindenféle hímzést elkészítésre elfogadok és azokat művészes kivitelben készítem. A hímzéshez szükséges összes kellékekből — tűk, pamutok, színek, kezdett kézimunkák nagy raktárt tartok.

Előnyomatáshoz a legmodernebb mintákat használom.

Férfi és női fehérneműk, felsőruhák tisztítása és festése a legkifejlesztetlenebbel eszközöltetik.

Szíves pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel
KÖVESI PAULA.

Gépészkovácsot keresek

1915. január hó 1-re.

Megkeresések a gróf Esterházy uradalomhoz intézendők
Kemenesmagasi (Vasmegeye.)

B E R E C Z L A J O S

ujnonnan alapított

érc- és fakoporsó raktára

Czellödömlők, Ferenc József-utca (Saját ház.)

Mindennemű temetkezési cikkek bevásárlási forrása.

Állandó sirkoszoru raktár.

Diszes ravatal-felállítás megegyezés szerint.

Temetések a legegyszerűbttől a legdiszesebbekig eszközöltetnek.